Краткое описание основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ №53

Образовательная программа МБДОУ детского сада комбинированного вида №53 разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих  возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками, соответствующим возрасту видам деятельности, а так же на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Методологической и теоретической основой определения содержания
ООП дошкольного образования являются:
– «Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования  комплексная программа  «Программа воспитания и обучения в детском саду» (под ред. М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой, В.В. Гербовой);
– законодательные и нормативные правовые акты Российской Федерации в области образования.
Программа разрабатывалась в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом Примерной образовательной программы дошкольного образования /одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15).
Целью Программы является  развитие физических, интеллектуальных, духовно-нравственных, этетических  и личностных качеств ребёнка, творческих способностей, а также  развитие предпосылок учебной деятельности.
 Программа направлена на создание условий развития дошкольников, открывающих возможности  для позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видам деятельности.
Задачи:
· сохранение и укрепление физического и психического здоровья, создание условий, обеспечивающих эмоциональное благополучие каждого ребенка, формирование навыков здорового образа жизни;
· обеспечения равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства;
· обеспечение обогащенного художественно-эстетического, познавательного, речевого развития детей, формирования базисных основ личности;
· формирования социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;
· обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей через создание модели взаимодействия детского сада и семьи в художественно - эстетическом развитии детей.
Образовательная программа дошкольного образовательного учреждения является одним из основных нормативных документов, регламентирующих его жизнедеятельность, обосновывающий выбор цели, содержания, применяемых методик и технологий, форм организации воспитательно-образовательного процесса.
Содержание ООП ДО ДОУ включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают социальную ситуацию развития личности ребенка.
Обязательная часть ООП ДО ДОУ:
 В рамках ООП ДО ДОУ используется: 
- Учебный - методический комплект основной образовательной   Программы воспитания и обучения в детском саду» (под ред. М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой, В.В. Гербовой); «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой
- «Программа  коррекционной работы в группе компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи», авторы Мурашова И.Ю., Магазинникова Л.В., Саватеева Е.Ю., Комаровская Т.А., Цедрик Т.А
 Часть, формируемая участниками образовательных отношений, составлена с учетом образовательных потребностей, интересов и мотивов детей, членов их семей и педагогов на основе парциальных программ:
Программа по художественно - эстетическому воспитанию «Ладушки»  И. Каплунова
«Радужная игротека»(модернизированная программа создана на основе программы 
А. Бурениной.)
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